



# 代言人

當你再走入教會時，想想有人為你捨身，  
給你生命與平安，你就帶著微笑，開始去關心任何一個人！

惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，  
要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德（彼前二9）。

## 一、2022的春天

看哪，受欺壓的流淚，且無人安慰（傳四1）。

從二月24日開始，難民不斷由烏克蘭逃到鄰國。年輕的母親帶著幼兒登上火車，爸爸在月臺相送，小男孩手伸出窗外給父親小玩具車；爸爸含淚緊握小車，看著火車駛向波蘭。18-60歲的烏克蘭男人必須留下保家衛國。

鐵道另一端波蘭邊界聚集的慈善機構，成堆的舊衣、食物，接待逃離戰爭的烏克蘭婦孺。但是，不知分離的家庭何時可以重聚？

歷史不斷重複：2017夏天，在柏林街頭，人道機構向路人募款，為湧入德國的敘利亞難民。戰爭似乎沒有中斷過，為種族、為宗教而彼此屠殺，數不清的無辜者喪生，家園財物生命瞬間消失。

戰爭在2022年的春天發生，數百萬烏克蘭人民流離失所。

烏克蘭大城馬立波城郊公路上停著一輛被炸毀的車，衣物散落一地，嬰兒車、玩具不再有主人。



凡不認子的就沒有父，認子的連父也有了(約壹二23)。

No one who denies the Son has the Father; whoever acknowledges the Son has the Father also.

春天即將入夏，不再飄雪！戰爭持續！

烏俄戰爭持續，屍體遍野，美麗的城市成為焦土。

人一生虛度的日子，就如影兒經過，誰知道什麼與他有益呢？誰能告訴他身後在日光之下有什麼事呢？(傳六12)。

## 二、線上

臺灣一直過著平安的日子，也為遠方的難民禱告募款，只是沒料到平安會在臺灣消失。新冠狀病毒三年前竄起時，好像只是遠方的消息。遠方的朋友確診、死亡，臺灣人繼續過日子，直到教會停止實體聚會，改為線上聚會。

疫情嚴重時，臺灣的疫情指揮中心，每天下午兩點透過電視報導確診人數，數字隨日子上升；人人排隊搶購口罩與快篩劑。恐懼漸漸取代平安，如同線上取代實體，人與人分離，信仰現出原貌。線上聚會的好處是，依心中所惑、所需，可以轉換頻道，而不是沉默的坐等聚會時間結束。

信心本應帶來平安！

凡遵守命令的，必不經歷禍患；智慧人的心能辨明時候和定理(傳八5)。

鐵器鈍了，若不將刃磨快，就必多費氣力；但得智慧指教，便有益處(傳十10)。

## 三、相信

人飢餓非因無餅，乾渴非因無水，乃因不聽耶和華的話(摩八11)。

你知道信心的力量嗎？信心是希望，希望帶來平安！去問飢渴慕義的靈魂！去問立志報考神學院的學生！但是，信仰會喪失嗎？理想會破滅嗎？會的！

例如，同靈來借錢，你將所有的全給他，他卻從此消失，再見面時，形同陌路；你將一切傾囊相告，為了幫助乾旱的心靈，最終卻被出賣。

一句「哈利路亞」，可以成為得利的工具。你終於了解冷漠的由來。

慢慢，你也成了冷漠的人！

神學院畢業的學生，站在講臺上，成了神的代言人，卻忘了若不將刃磨快，鐵器就鈍了。慢慢地，臺下低頭滑手機的人多了！熱情的年輕傳道最終會成為世故的老師傅，如同一本陳年講義，使用一輩子的老教師，不知今夕是何年！

惟獨長大成人的才能吃乾糧；他們的心竅習練得通達，就能分辨好歹了(來五14)。

誰是那忠心有見識的管家，主人派他管理家裡的人，按時分糧給他們呢？（路十二42）。

#### 四、不要停止聚會

失去信仰的能力，還得活下去！只因為當初的感動偶而會出現。

那是有人不計代價為你捨身的感動，那種感動會讓你也願意全心付出，讓你釋然於被騙，也讓你知曉現實與理想是一物的兩面，正如人性與神性，虛與實。

於是按表操課，不停止聚會。安靜的去，安靜地回。

沒有人有笑容，大家都無言。還好有手機。只是，還有其他解方嗎？

#### 五、我是誰？

豺狼必與羊羔同食；獅子必吃草與牛一樣；塵土必作蛇的食物。在我聖山的遍處，這一切都不傷人，不害物。這是耶和華說的（賽六五25）。

會有大同世界嗎？不知道！若要抓住那份起初的感動，必須先當個誠實的人，得著智慧人的心。我是神所愛的孩子。

#### 六、你看那日就要……

烏俄戰爭進入第十二週時。

臺灣人還在防疫規範中，教會有的還是關閉。

若你願意，你都可以成為神的代言人！

當你再走入教會時，想想有人為你捨身，給你生命與平安，你就帶著微笑，開始去關心任何一個人！

小心！騙子只騙傻瓜，所以你要先裝備自己！

不要耽延，你看！那日就要到了！ 

